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Különfélék.
— Csalogányokat, melyeket bal

! bnl“-nek neveznek a keleti népek, oly ”nar'
, mennyiségben küldtek a bécsi szárnyas kiáff 

iásra, hogv a pápaszemes tudósok nem gjfaí 
i bámulni. Ezelőtt Bécsben a sztropkói csalo.j 
nvok voltak legkitűnőbb „Sanger“-ek. U?T ~ 
találkozik-e most vagy egy pár felvidéki esa.

I logány ?
— Berlin csillaga letűnt. Bet 

Ilin csillagának neveztető pedig magát egy [,4*
: rom mázsás kisasszony, kit fontosságának m: 
atia Siciliában pénzért mutogattak, azonban 
nem tudni mi okból, impressiójától megszökött 
Az impressárió már nyomában van drága boly_ 
gó csillagának.

— A r t a 11 a n p 0 1 é m i a. Van Nápoly 
1' ban két lap : a „Rabagas“ és a „Posta“ : m;gj 

a kettőt egy intézetben nyomják. Pár hét előtt 
a „Rabagas"“ a svájcziakról valami szertelen 

I ezikket közolt, miáltal Ettore ügyvéd, a „Posta» 
izerkesztóje sértve érezte magát. Elrejtőzött 
nát a nyomdába és mikor Aguilar, a „Rabagas“

■ szerkesztője előtt elhaladt, hátulról kétszer ke- 
nénveu arczul ütötte. Erre Aguilar elővette 
revolverét és megtámadójának ezombjába lőtt. 
De Ettore még nem lett harezképtelen hanem 
hosszas dulakodás után kiesavarta Aguilar ke- 

i zéből a fegyvert és rá sütötte néhányszor 
i csakhogy nem talált. Közben megérkezett a 

I; rendőrség és bezárták az igy polemizáló szer- 
i kesztőket.

[I — Priváthalál. Egy úri ember fáj.
j dalmas hangon panaszkodik egyik barátjának 
: hogy nagynénje Szegeden meghalt. Talánnagy. 
j nénid is áldozata lett az árvíznek ? kérdi ez.
— Nem! nagynéném „privát halállal“ múlt ki
— telel a szomorodott ifjú.

— A király házasodik. A spa. 
nvol királynak Krisztina osztrák főherezegnő- 

j vei való házasságát bizonyosnak állítják. Mad.
! ridból írják, hogy Manuel Silvela, volt külügy,
; miniszter fog indulni a jövő spanyol királynéért 
1 és ő fogja Madridba hozni. Az esküvő október 
1 v3£v novemberben lesz. Rudolf trónörökös há­
zasságáról is említést tesz a „Journal des De- 

, bats“ madridi levelezője : e szerint Marie del 
Pilar iufansnü, Alfonz király nővére volna ki­
szemelve Rudolf koronaherczeg arájául.

— Oroszország több részét sáska­
sereg lepi el, mely a vetéseket és fákat töké­
letesen elpusztítja. Jelisawetpol kormányzósági 

! városból jelentik, hogy a Kúra folyó mentái 
i Tertertól egészen Akastafaig a sáskák egy 
lábnyi magasságnyira lepik el a mezőket, ré­
teket és kerteket. Nemcsak, hogy ezek elpusz­
títják a füveket és csemetéket, még a fa kér­
gét is lerágják.
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— DEUTSCH ALBERT fűszer-
kereskedésében (Hatvan-utcza szeg­
let) C Z É 2v£ IE ^ T nagyban kap-
ható. (1*2.)

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.

sidlitz-pora.

bt én sokszorozott czégem van lenyomva, 
kiássál alkalmaztatott mindennemű gyomor- 
lgym:nt étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
la K ellen. Különösen oly egyéneknek ajan-

Bá-g-ilag- •CLld.SztetxiedK. 
ledet! skatulyának I frt o. é.

la szenvedő emberiség segedelmére minden 
* etegségek mindennemű sebek, fej-, fül- és 

; rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és

Iksitással együtt 80 kr, o. é.

H a 1 m á j z s i r-o 1 aj
Krohn M. és Társá tól

Bergenden (Norvégiában.)
1. a kereskedelemben előforduló, faj között 
Iá na«;. Ára egy üvegnek használati utasi-

nánvi h°l v

I. k. uiv. szállításai Béesbea
plauban.

rirü gyógyszertáraiban vagy füszerkeres- 
Ivek-ín nagyobb vásárlás esetén magáasze-

Irozottan csak Moll készítményeit követelni, 
ínyemmel és aláírásommal ellátva vannak. 

1 Férd. gyógysz. Mibalovies István gyógy*2- 
: . gyógysz. Taraássy Károly gyógysz. V Q~ 

I Károly gyógyszerész Hajdu-BÖSZÖT* 
Balkányi F. M á n d o k Türk J. A. gyógysz. 

Újlak Royko "V iktor gyógysz. M i

V Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre in frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre ó „ Egyes exám — „ 5 „ 
Előtizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECSElf-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁKOLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt x postxbiva- 

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «tebreeieii-vidéki „(üggetleauégl párt“ k«*ieeye.(S^
X iá*;. .

Megjelen hetenlclst Itszär: hétfln, kedden, szerdán, cslli#rt«k8n és szombaton.

Debreczen, máj. 21.
(P.) Hogy a magyar kormány meny­

nyire szivén viseli a hazai ipar emelésé­
nek ügyéi, mennyire óhajtja a nemzet 
jólétét emelni, a csiiggedöket biztatni, a 
félénkeket bátorítani; semmisem bizonyít­
hatja élénkebben, mint azon körülmény, 
hogy' a iöldmivelési-, ipar- és kereske- 
delmimiuiszter ur, a székesfehérvári ki­
állítás segélyezésére mindössze megsza­
vazott 2000 forintot, hanem ugyanakkor 
a város jövedelmi adóját, azonnal fel­
emelte 3000 forinttal.

Ekés bizonysága az atyai gondos­
kodásnak. A kormány azt mondja : adok 
neked kétezer frtot, te pedig adsz ne­
kem háromezerét, denique Székesfehérvár 
ráfizet a jóakaratra ezer frtot.

Ez még nem elég. A miniszter ur 
megtagadta a kiállítási iroda levelezései­
nek portómentességét s igy 5000 frt ter­
het rótt annak nyakába.

Hallatlan és eléggé el nem Ítélhető 
eset ez, arczulosapása a nemzeti nagyságra 
törekvésnek, megszégyenítése, bemocsko- 
lása a hazafiasságnak.

Idegenekért milliókat áldozunk s csupa 
lovagiasságból, csatangoló bitang bosnyá- 
kok élelmezésere 7—8 millió forintot do­
bunk ki s arra, hogy egy nagyfontos- 
ságu nemzeti vállalat a nemzet méltósá­
gához illőleg sikerüljön, — nincsen egy 
fillérünk sem.

Rablóhadjáratokban keressük a nem- 
zeii nagyságot ; golyóra, lőporra, bos- 
nyák küldöttség fogadására adjak a nép­
től keservesen kizsarolt milliókat, s arra, 
hogy a világot meggyőzzük népünk élet­
képességéről, hogy versenyképességünket 
a külföld előtt is bebizonyítsuk, nem jut 
a sok keserű könnyek árán összehará­
csolt nemzeti vagyonból.

8ok rosszat volt okunk félteni a most 
uralkodó kormányról. Megszámlálhatatlan 
károkat okozott nemzetünknek, úgy anya­
gilag, mint erkölcsileg ; de hogy a nem­
zet jobbjainak abbeli törekvését, hogy a 
hazai ipart, mint a nemzeti jóiét forrását, 
emeljék - ne támogassa, sőt átlói min­
den segélyt határozottan megvonjon, ezt 
nem hittük megtörténhetőnek.

Hiszen a bibliában nincsen annyiszor 
^jegyezve az isten neve, mint a háuy- 
szoi hangoztatta már e kormány, hogy 
minden törekvése oda irányul, miszerint 
a nemzet érdekei megóvassanak. S ime 
az országos kiállítások ügye, nem tarto­
zik a nemzet érdekei közé, a hazai ipar 
emelésére minden tőlünk telhetőt elkö­
vetni,^ nem tartozik a nemzet érdekei 
közzé.

Ilyen serelem a nemzeti ügyön, csakis 
a Tisza Kálmán boldogító kormányzása 
alatt történhetik, ily arczulosapása a nem­
zeti önérzetnek, csakis attól a kormány­
tól eredhet, mely az idegent mindég elébe 
tette a hazainak.

Mily jól esik mégis, midőn látjuk, 
hogy egy ilyen megmérbetlen horderejű 
mozgalom élén, egy királyi családhoz tar­
tozó főberczeg áll, ki nem fél kimondani,
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hogy ő szivvel-lélekkel magyar, s a ma­
gyar ipar ügyét szent ügynek tekinti, 
melyet nemcsak kötelességérzet­
ből, hanem szive mélyéből pár­
tol. Kimondá — ha mindjárt a minisz­
ter uraknak nem jól esnék is, — hogy 
Magyarország, mint agrieul- 
tur ország vau hivatva az 
iparra különös súlyt fektetni.

Es e szavakat hallotta a kétezer fo­
rintos miniszter ur is, jó lett volna ar- 
czát megfigyelni, hogy nem pirult-é el 
olyan szavak hallattára, melyeket neki 
kellett volna első sorban hangoztatni.

No, hanem aztán kedvet kapott ő is 
a dikezióhoz, beszélt mindent, csak azt 
nem, a mit kellett volna, csak azt. nem 
mondta, hogy ime meg van szégyenitve, 
mert a nemzet önerejéből, nála nélkül, sőt 
határozottan ellenszenve daczára terem­
tett nagyot és szépet, melyet büszkén 
mutathat be a világnak, mert az azt bi­
zonyítja, hogy ezerféle elnyomatás da­
czára is, a nemzet él és munkálkodik, s 
képes magát felküzdeni azou helyre, mely 
őt a nagy nemzetek sorábau méltóan meg­
illeti.

József főberczeg Székesfehérváron 
lelkesít, és ugyanakkor egy másik fő ur, 
gróf Károlyi István Budapesten, a gróf 
Széchenyi István emlékére rendezett la­
komán mosdatja a magyar főnemességet, 
mely mindenben a kormáuynyal tartván, 
azt pártolja a mi idegen, megveti a ha­
zait, pénzét, vagyonát külföldön fecsérli 
el, a nélkül, hogy csak eszébe is jutna 
gondolni, elhagyott nemzetére.

Kemény szavak voltak ezek, de azt 
hisszük, hogy e nemzetietleuség burka, 
sokkal keményebb kéreggel vette már 
körül a mágnás urak sziveit, semhogy 
azon keresztül megértették volna az intő 
szót. Hanem kezdetnek mindenesetre he­
lyén van, s ha a kezdet nem marad csu­
pán kezdetnek, úgy talán lehet még re­
ményünk, hogy a nemzeti szellem újra 
ébred s a nemzeti önérzet nem engedi 
meg, hogy a hazai rovására, mindég csak 
a külföldit pártoljuk, hogy tovább is Űz­
zük azon politikát, mely jólét helyett, 
végromlásunkat vonja maga után.

Olyan ember kezében van a lobogó, 
ki után menni nem tarthatja senki szé­
gyennek, olyan ember ajkáról jött a 
jelszó kinek neve egyaránt tisztelettel és 
szeretettel emlittetik a kunyhókban és 
palotákban. Kinek jutna eszébe kétel- 

j kedni a nemzet jövője felett akkor a 
midőn látja, hogy annak megalapítására 
irányult mozgalom a legfelső körben in­
dult meg.

Vajon mit szóll ehez a kétezer fo­
rintos földmivelési- ipar- és kereskedelmi 
miniszter ur ?

Politikai hírek.
— Megint 34 millió rendkívüli kiadást

szavazott meg a kormánynak a magyar ország- 
I gyűlés azon óriási adóterhek mellett, a melyek­
nek snlya alatt már különben ia majd leroska­
dunk. A delegatiók ugyanis nemrég 46,720,000 
frt póthitelt szavaztak meg a rendkívüli közös

Dániel örökösei könyvnyomdájában.

KI volt a hibás ?
— Beszély. —

Irta: DENGI JÁNOS.

(Folytatás ás vége.)

Az ut legnagyobb része efféle beszélge­
téssel lölt el; a keresztmama s nagybátya ke­
veset ügyeltek rájok, legfeljebb egy—egy vi­
dámabb mosolylyal árulák el olykor, hogy 
resztvesznek a két fiatal szív nem sejtett bol­
dogságában.

A nap már hanyatlóban volt, mikor Ga­
lambházára Irén nővéréhez érkeztek. Nehogy 
sokáig megfoghatatlannak tartsa a tornáezon 
füstölő jegyző nr a négytagú karaván érkezé­
sét, Elemér hirtelen leugrott a koosiról, eléje 
ment, bemutatá magát s kijelenté, miszerint 
csapán reggelig veszik igénybe vendégszerete­
tüket, minthogy akkor neki okvetlen tovább 
kell utaznia.

A jegyző nr egyike volt a legközönsé­
gesebb embereknek, kik csak arra vannak te- 
remtve, hogy ők is szaporítsák az ember szá­
dot. Az ilyen embereknek egyedüli vágyuk, 
ll0gy kényelmesen élhessenek s e czéluk ki­
vitelére mindent csupán eszközül tekintenek, 
^cje, kin nagyon meglátszott a magasabbra 
született lélek csöndes megadása, szintén e né- 
letea volt s igy mi természetesebb, hogy ő

kiadásokhoz, amiből Magyarországra 14,670,080 
frt esik. Hogy e pénzt előteremthesse, eladja 
a magyat pénzügyminister a közös katonai és 
rokkant alap reánk eső kötvényeit 10,368.
705 frt. értékben 7,593,255 írért, a másik 
7 millió az adózók zsebéből kerül azlán ki, — 
továbbá a 60 millió hadügyi kiadásból reánk 
18,840.000 frt esik s ennek fedezéséről még 
nincs gondoskodva.

— A függetlenségi párt a kassaoderbergi 
vasút függő ügyeiről szóló törvényjavaslathoz 
oly feltétel mellett hajlandó járulni, hogy a 
vasútnál előfordult visszaélések megvizsgálása 
előzze meg az ügyek szabályozását. A párt ez 
értelemben hozott határozatát Eötvös Károly 
fogja előterjeszteni és indokolni.

— A Szultán, mint Konstantinápolyból 
jelentik, három nap óta nem fogadta a nagy­
vezért s a külügyminisztert. Hamid szultán 
maga vette kezébe egy ó török kabinet alko­
tását, mely az orosz befolyás diadalát s állan­
dósítását jelentené.

A h.-bö$zörményi csendbiztos.
Debreczen, máj. 21.

T. Szerkesztő ur ! Véletlenül Debreczenbe 
lévén, kezembe került a „Debr. Ellenőr“ teg­
napi száma, melyben olvasom Só vágó Gá­
bor hajdúmegyei csendbiztosnak (téved czikkiró, 
mert Hajdumegye csendbiztosa Só vágó Ist­
ván) tehat olvasom a hajdumegyei csendbiztos- 
nak legutóbbi „stikli“ jét, mely azonkívül, 
hogy hiányos, még nem is hü az igazsághoz 
és a való tényhez.

A csendbiztosnak ezen említett viselt 
dolga a következőkben foglalható össze :

E hó 14-én H.-Böszörményben két bécsi 
ezégnek két utazó ügynöke érkezett, e az 
ottani vendéglőbe szállt. Miután a két ügynök 
üzleti dolgát elvégezte a városban, visszamen­
tek a vendéglőbe, hol ekkor a csendbiztos ur 
egy másik úri ember társaságában mulatott. 
A két ügynök a vendéglőben külön asztalhoz 
ülve, kártyázni kezdtek, midőn a csendbiztos 
stentori hangon ilyen ékes szavakkal üdvözölte 
az idegeneket:

— Kicsodák az urak?!
A két utazó összenézett, s minden zavar 

nélkül a tisztességtelen megszólításra viszont 
kérdéssel feleltek a kérdésre.

— Hát az ur kicsoda ?
De már erre a csendbiztos vélt nagysá­

gának sértett önérzetében, hogy tudtára adja, 
miszerint ő kicsoda, „ácsit“ kiált a czigányok- 
nak, s oda szól :

— Mond meg czigány ezeknek, hogy én 
ki vagyok !

A czigányok hónuk alá kapva a hegedűt, 
hősi bátorsággal ilyetéuképen hirdették ki je­
lenlegi fiz#etŐ gazdájuknak kilétét:

— A tekintetes csendbiztos ur ! (Talán a 
„prodon“ vagy a réten kapta e czimet.)

A két utazó örvendett a szerencsének ; 
de nemugy a csendbiztos, ki most már, hogy 
a „tekintetes“ czimnek nagyobb tekintélyt ad­
jon, még hangosabban kezdte.

— Van-é az uraknak útlevele ?
Erre az egyik előmutatta egész Európára 

szóló útlevelét; a csendbiztos ezután a másik­
hoz fordult, ki a magyar nyelvnek birtokában 
nem lévén, először nem értette meg a csend­
biztos szavait. Azonban ez is midőn megmu­
tatná a bécsi czégtől megbízó levelét, a csend­
biztos, mégis, hogy beleköthessen az idege­
nekbe, folytatta a kötekedést.

— Ez már bizonyosan gazember, mert 
magyarul sem tud.

A két ügynök látva, hogy kivel van dol­
guk, mitsem feleltek a rakonczátlankodó sza­
vaira, a ki azonban még most sem akart nyug­
ton maradni, s midőn látta, hogy az illetőknek 
útlevele rendben van, ezt a megjegyzést tette :

— Egyébiránt a legnagyobb gazemberek­
nek szokott a legjobb bizonyítványuk lenni.

sem tekinté Irént egyébnek a háznál, mint 
puszta eszköznek kényelmük biztosításához.

Elemérnek egész mélyében megrendült a 
lelke, midőn látá ama épen nem testvérhez 
illő bánásmódot, melyben Irént már ez este 
is részesiték. Jóformán ki sem pihenhette sze­
gény az ut fáradalmait s máris a legnehezebb 
házi dolgok körül kelle forgolódnia. Elemér 
elhatározá, hogy félév mulvá okvetlenül meg­
szabadítja a testvéri szeretet e bókói közül s 
ezt tudtul is adá Irénnek.

Minthogy senki sem tudott a két fiatal 
lelki szövetségéről, nem igen beszélhettek egy­
mással ; ez okozá, hogy a reggeli elindulásig 
alig válthattak pár szót. A mint az eltávozás­
nál kezet fogtak, Elemér egy kis összetört pa­
pírlapot csúsztatott az Irén kezeibe a követ­
kező szavakkal: „Édes Irénem! Tűrj békén, 
vigasztaljon az, hogy résztveszek szenvedésed­
ben s szivemen hordom annak mielőbbi elhá­
rítását. Eleméred.“ E pillanatban Elemér ko­
csira ült s egy forró kézszoritás után kihajta­
tott az udvarról. Irén, mint a ki e perezben 
veszté el mindenét, a tornácz elején állt egye­
dül, szomorúan s könyes szemekkel lobogtatá 
fehér kendőjét a távozó Elemér után.

XIV.
A két szerelmes szív senkit se avatott be 

titkába, a minthogy nem is lehetett. Ha valaki 
sejtett is valamit, de a kik e tekintetben leg­
kevesebbet, sőt éppen semmit sem sejtettek a 
dologról, azok az Irén nővére s a jegyző ur 
voltak. És ez igy volt helyesen, ha azt akar­

ták, hogy mielőbb egyesülhessenek. A jegyző 
ur mindent elkövetett volna a' mint addig is 
tette ilyesmi viszony keletkezésének vagy fej­
lődésének meggátlására. Mikor Irén szülei el­
haltak, megmaradt vagyonuk a két leányra 
szállott s azt azontúl a jegyző kezeié. Anyagi 
érdeke hozta tehát magával, hogy Irént minél 
későbben vagy soha férjhez ne adja.

E körülményeket ismerte Elemér s éppen 
ezért tudta, hogy levelezniük lehetetlen. E ba­
jon azonban könnyen segített. Álnév alatt Íro­
gatott ama lapba, melyet a jegyző ur járatott 
s Irén ismervén ez álnevet, gyanútlanul vett 
tudomást időitözönkint Elemér érzelmeiről.

Eltávozása után nehány nappal következő 
költeményt olvasta Irén:

Szeretsz te is, én is szeretlek,
Szivünk csak egymásért dobog,
Te értem élsz, én érted élek . . .
És még se vagyunk boldogok !

Azt hittük, hogy a szerelemmel 
Megszűnik bu és fájdalom . .
Szeretsz te is, én is szeretlek 
S most éppen ez fáj oly nagyon.

Én eljöttem s te ott maradtál,
Üdvünk, szerelmünk megszakadt . . .
S moxt viseljük szeretve, némán 
A régi but, fájdalmakat.

Ne sírj, ne sírj, vigasztalódjál,
Bízzál, remélj, tűrj csendesen ....

— No hát jelentették-é magukat a ren­
dőrségnél ? folytatá aztán.

— Hiszen uram — válaszolták ezek il­
ledelmesen — miért jelentettük volna mi ma­
gunkat a rendőrségnél, hiszen nem akarunk mi 
itt megtelepedni.

— No hát — mondá "a csendbizNs — 
ha nem akarnak megtelepedni, akkor menjünk 
a rendőrséghez, s ezzel galléron fogta őket, 
egyet lökött rajtuk, s tuszkolta kifelé.

A méltatlanul megbántott utazó ügynö­
kök természetesen eleinte ellenszegültek, de 
midőn látták, hogy a csendbiztos még az os­
torral és annak nyelével kezdi a szurkálást, 
engedelmeskedtek s indultak „e 1 ő r e“, a mint 
azt a csendbiztos nagy garral kiáltotta.

A piaczon végig vonulva, a közönség leg­
nagyobb megbotránkozással szemlélte a csend­
biztosnak eme qualifikálhatlan eljárását. — A 
rendőrséghez megérkezve, itt csak Kiss Fe- 
rencz rendőrségi írnok volt, kívüle még Bodó 
kereskedő is, a ki felbosszaukodva a csendbiz­
tos eljárásán, ide sietett. A rendőrségi írnok 
a két utazónak útlevelét rendben találta, szó 
nélkül elbocsátotta Őket; ezek azt kérdezték : 
tehát ezért kellett ezt velünk tenni?

— Hallgas ! — mondá a csendbiztos, — 
mert képen váglak !

De már erre Bodó kereskedő is dühbe 
jött s azt felelte : már ez sok, ezt még sem 
kellene cselekedni.

Ez a való tényuek leírása. Most már 
kérdjük, váljon ha ezen eljárást elmondják az 
utazók Bécsben, vagy bárhol, nem aztfogják-é 
felelni, hogy ilyen eset csak a barbárok kö­
zött történhetik. Hát hol van itt az igazság- 
szolgáltalas ? Nem hoz-é szégyent a magyar 
névre az ilyen rakonczátlankodás ? Nem pirul-é 
az ilyen ember önmaga előtt? Csendbiztosnak 
tartja magát, s ő háborítja a csendet s zaklatja 
a kedélyeket.

Noha a sértett felek már írásban adták 
be Hajdumegye főispánjához panaszukat, még 
is nem lehet, hogy e helyen is fel ne hívjuk 
az illető fensőbb hatóság figyelmét, hogy a 
legszigorúbb vizsgálatot indítsa meg azon ember 
ellen, ki noha már egy ízben fegyelmi vizsgá­
lat alatt állt, s meg is bírságol tat ott, kinek 
működése ellen az ottani polgárok már több 
Ízben panaszt adtak be, sőt küldöttséggel kér­
ték elmozdítását, s még is mai napig egy ilyen 
ember kezére vau bízva egy 20,000 lakosság­
gá! bíró város és egy egész kerület. Remél­
jük, hogy az igazság büntető keze elfogja érni 
a méltatlanul és jogtalanul sértő csendbiztost.

______ Depoli.

— BUDAPESTI HÍREK. — Boszniából 150
tartalékos jött haza. — JÓZSef főberczeg meg­
ígérte, hogy f. hó 24 éré a Margitszigetet át­
engedi a vöröskereszt-nőegylet javára rende­
zendő ünnepélyre. — Egy czigányaszszony. A 
liliom-utczában tegnap este egy kártyavető 
czigányasszony vonta magára a figyelmet azzal, 
hogy czifra öltözete mellett igen sok czifra 
dolgot is öszsze-vi-izsza beszélt. Többek között 
elmondta, hogy a török császár felesége volt, 
minekutána meg akarták gyilkolni, megszö­
kött s mos el van átkozva az örök vándorlásra. 
A kórházba szállították. — Bajuszper. A bu­
dapesti járásbíróságnál érdekes bajuszkereset 
adatott be. Két házmester ivott együtt, s a 
dolog vége az lett, hogy az egyik leitta ma­
gát s részeg kollegája ez állapotban levágta 
bajuszát. Midőn a megnyirbált kijózanodott, 
200 írtig bepörölte érdemes hartársát; a pör- 
ben vagy 10 fodrászra hivatkozik, mint szak­
értőkre.

Törökország végvonaglásai.
Beaconsfíeld és Salisbury lordok az angol 

parlamentben olyan nyilatkozatokat tettek, me­
lyek minden gondolkodó embert aggodalommal 
töltenek el. Az angol miniszterelnök hangsú­
lyozta Anglia erélyességet a keleti kérdésben.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásórt külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bévmentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézi rátok nem adatnak

A múlt évben Anglia csakugyan ki is tett 
tekintetben magáért, mond Ő, fegyverkezéset, 
hadi hajórajáuak a Bosporusba küldése mega­
kadályoztatta Muszkaországof, hogy Konstanti­
nápoly t el foglalja, hogy engedjen azon köve­
telésekből, melyeket Törökországnak szabott 
San-Stefanóban és azokkal alább száljon egész 
a berlini szerződés által némileg mérsékelt fel­
tételekig. De Beaconsfíeld minisztertársa Salis­
bury 16 án tartott beszéde végén olyasmit mon­
dott, »ui azon jó benyomást, melyet a minisz­
terelnök beszéde tett, egészen elenyésztette.

- Salisbury a maga beszéde végén azt mon­
dotta, hogy Európára, kivált Angliára nézve, 
nem lehet nagyobb szerencsétlenség, mint aa 
ozmán birodalom megsemmisülése. Ezen veszély 
ugyan ideig óráig még el van napolva, de ezen 
megsemmisülést Anglia legfeljebb elhalaszthat­
ja, de nem gátolhatja meg.

Ezen vallomás tehát egyenesen arra mu­
tat, hogy csakugyan közeledünk azen szomorú 
véghez, melyet a reichsstadti összeesküvők Tö­
rökországnak készítettek.

Most ugyan még csak két hatalom az, 
mely bekezdi ismerni a mulasztások nagy bű­
nét, mely sokért nem adná, ha a múlt évek­
ben többet tett és kevesebbet engedett volna, 
de mig az egyik felhozhat oly mentségeket, 
melyek csakugyan mellette szóllanak, azalatt a 
másiknak vagy mellét kell ütni és bünbánólag 
mondani a „mea culpát“, vagy mindent megten­
ni, hogy jóvá tegye hibáit.

Ezen két hatalom Anglia és Ausztria- 
Magyarország.

Andrássy gróf congressus javaslatával lé­
pett fel, a helyett, hogy a mohilizácziót, me­
lyet Bosznia és Herczegovina elfoglalására meg­
kezdett és befejezett, akkor kezdette és fejezte 
volna be, Anglia, Törökország, a maga és égési 
Európa érdekében. Igen, de még akkor And- 
rássy gróf Novikoffil Jegbensőbb barátságban 
állott, a becsületes alkusztól Bismarcktól pedig 
várta az utasításokat, az engedelmet arra, sza­
bad-e komolyan fellépnie Angliával egy fittesen 
Muszkaország túlkapásai ellen. Ezen engedel- 
met meg nem nyerte és visszalépett, nem dőlt 
azon hatalom mellére, mely barátilag terieszté 
felé karjait.

Az angol parlamentben akkor csak egy 
ember volt, ki keresztül látott Andrássy poli­
tikáján, ki nem palástolta ellenszenvét és meg­
vetését, melyet ezen politika nála keltett. Ez 
Derby lord volt, ki minden körülírás nélkül 
kijelentette, mennyire megbizhatlan az osztiák 
kormányzat.

Francziaország politikumai, noha élesebb 
felfogásnak mint a mieink, mégis önzésük ál­
tal elvannak vakitva. Francziaország s Ausztria- 
Magyarország Angliától olyasmit követel, mit 
ezen utóbbi hatalom nem képes megtenni.

Az angol íiadügv mindenben különbözik 
Európa többi államai hadügyétől. Itt az európai 
hadseregek statisztikája legvilágosabban szól. 
Németország hadserege másfél millió, Muszka- 
országé egymillió 700 ezer, Ausztriáé egymil­
lió 200 ezer, Francziaországé negyedfél millió 
és Olaszországé 960 ezer emberre felvihető há­
ború esetében a jelen katonai szervezet mel­
lett, inig Anglia legnagyobb erőmegfeszitéssel 
Angliában, Kelet-Iudiában és gyarmataiban alig 
bir Összehozni félmillió katonát, beléértvén a 
katonailag szervezett kelet-indiai rendőrséget, a 
tartalékot, milicziát és az önkényteseket. Ang­
liának elég pénze van arra, hogy kétmillió ka­
tonát is állíthasson és kitarthasson, de Anglia, 
ezen pár excellence kereskedő állam, nem akar­
ja a többi európai hatalmak példáját követni, 
nem akar pénzügyileg tönkrejutni, mint Ausz­
tria, Olaszország és Muszkaország, sőt ha Né­
metország igy folytatja gazdálkodását, Német­
ország maga is.

Európa sohasem talált volna jobb alkal­
mat Törökország végromlását megakadályoz- 
tatni, mint épen most, midőn Muszkaország 
pénzügyei ziláltsága és belforrongások által 
majdnem tehetetlenné tétetett, hogy rablópoli-

Hisz e fájdalmat, but megosztva 
Együtt viseljük édesem.

Ehez hasonlót aztán többször is olvasha­
tott s bizton hihetett közel boldogságában.

Nem igy volt azonban Elemérrel; Irén 
nem Írhatott s igy felőle soha semmi hirt sem 
hallván, végre is czélszerütlennek kezdé látni 
a dolgot; önkéntelenül is olyan gondolatok to­
lakodtak agyába, melyek eddigi nyugalmát 
háborgatni kezdék. Lehet is képzelni egy sze­
rető lélek állapotát, midőn az távol a kedves­
től, soha annak sorait nem olvashatja, róla fe­
lőle egy hangot nem hallhat! A legkitartóbb 
lélek is kifárad ilyenkor a folytonos elhagyott- 
ságban; a szív a nap forró sugaraitól szüntelen 
elzárva lassankint hidegülni kezd, mig végre 
elveszti minden melegét. Hiába mondják azt 
némelyek, hogy a szerelem lángjait a távolság 
csak fokozza; mihelyt túlestünk a vallomás 
boldog perczein, ez igazság megfordítva áll, 
különösen ha még a szerető szivek között, 
mint ez Elemérnél és Irénnél történt, az érint­
kezés bizonytalan időig lehetetlenné is van 
téve. Ilyenkor pihen a szív s oly állapotban 
van, minőt egy véletlen fordulat minden akarat 
daczára is könnyen megváltoztathat. Ha e vé­
letlen fordulat be nem következik, a boldogság 
meg vau szilárdítva, különben örökre vége.

S nálok e fordulat bekövetkezett.
Elemér egy napon Kálmántól a követ­

kező levelet kapta: „Tisztelt uram ! Ismerem 
ama viszonyt, mely ön és Irén között eltávo­
zásuk alkalmával oly hirtelen alakult s ép

ezért sietek önnek tudomására hozni, hogy 
Irént a napokban megkérték, s ő — ezt Ma­
liidtól tudom — a kérőnek kedvező választ is 
adott. Ha annyira érdekli önt is e dolog, mint 
engem, fogadja részvétemet.“

Elemért e nem várt nagyon leverte, mind­
azonáltal nyugodt maradt. Midőn azonban pár 
nap múlva a Maliid mamája is megerősité azt 
(a Maliid mamájával évek óta levelezésben ál­
lott) leült s a következő levelet irá: „Tisztelt 
Irén nagysám ! Kötelességemnek tartom, hogy 
eljegyzése alkalmából önnek szerencsét és bol­
dogságot kívánjak. Éljen boldogul éa sohase 
emlékezzék a múltra ! Tisztelője Elemér.“

Ez volt utolsó érintkezésük ... az életben 
A történtek után két évvel Irén ismét 

Tarkőn volt keresztanyjánál . . . még mindig 
férj nélkül. Elemér is ott járt még mindig .. * 
nőtlenül.

Hogy mit gondolhattak, mikor egymást 
megpillantották, azt csak az tudhatja, ki a* 
emberi szivekbe lát.

Kálmán és Matild azóta boldog családi 
életet alapítottak ; s ha Kálmán és neje, Ma­
tild és férje olykor összejönnek és a bizalom 
nyelvén az édes múlt emlékeiről beszélgetnek, 
sohasem történik meg. hogy e két szív törté­
netéről is meg ne emlékeznének .... Olyan­
kor aztán, mikor a történet végére érnek, min­
dig utána teszik a kérdést, mely még mai nap 
is eldöntetlenül áll: ki volt hát a hibás ?



ti kaját Törökországgal éreztesse és midőn Né­
metország, egyetlen szövetségese, sem mehet 
segítségére. Igaz, hogy az európai kabinetek 
közül kettőt tisztázni kellene reakczionárius 
elemeitől, * Waddington és Depretis kabiue- 
teknek buknia kellene. Ezen esetben Európa 
még azon háborún is, melytől a világ régóta 
retteg, az általános európai háborún is átes­
hetne. De nem szabad arra várai, hogy Musz­
ka- és Németország ismét erősödjenek, mert 
ákkor a véghez nemcsak közeledni fog, hanem 
elérendi azt. ______

— VIDÉKI HldEK. — Nyíregyházán Bod­
nár József marhakupecz egy családnak veszett 
kutyától megmart tehenet adott el, melynek 
tejéből a család tápiái kozott. A család néhány 
tagján már a betegség nyomait észlelik, — 
GrÓSZ Sándor nagy-gályi órás adó-végrehajtó 
és mészáros, a múlt héten kötél által vetett vé­
get életének. A szencsétieu több íenyitő ügy- 
be volt bonyolódva, s mint övéi állítják, öngyil­
kos teltét kétségbeesésébe követte el. Fiatal 
özvegyet és kis árvát hagyott hátra, kik a leg- 
n igyobb ínséggel küzdenek. — Egy csodaszü- 
löttet mutogatnak nehány nap óta Devecser- 
ben, melynek alakja tökéletesen megegyezik a 
malaczéval, feje azonban egészen olyan mint a 
majomé. — Halböség. Szegeden a várost ellepő 
vízben roppant mennyiségű hal van, egy kö­
zépnagyságú hálóval Ötvenet is lehet fogni egy 
merítésre. Gyufamergezes történt B. Újfaluban. 
Orbán Erzsi szolgáló a napokban 12 csomag 
gyufát áztatott be, s igy elkészítvén a halálos 
italt, azt megitta. A szerencsétlen roppant kí­
nokat szenvedett a méreg hatása alatt, s da­
czára a gondos orvosi kezelésnek — meghalt.

Jogász majális.
Debreczen, máj. 21.

A jogász ifjak tegnap tartották meg a múlt 
évi jó hire által már biztosított majálisukat. A 
derék fiuk bár megérdemeltek volna több kö­
zönséget, de a jelenleginél nemesebb s szeb­
bet lehetetlen, hogy elővarázsolni tudtak volna. 
A népkertben ez volt első mulatsága jelen 
nyári évadnak, de a vig jó kedvet tekintve 
taláu utolsó hosszú időkig,*) Ha e földön jo­
gász gyerek nem volna . . . ! ? de sok húrja 
megmaradna Oláh Józsinak ! Azt a tüzet, s azt 
a lelkesedést látva, melylyel a csárdást járták, 
kénytelenek voltunk megcsóválni fejünket, —

*) Elébb várjuk el az orvos majálist.

mert lehetetlen, hogy jó vége legyen az oly 
meszsze időkre terjedő újrázás és „hogy 
voli“-nak.

A e/igány ujja megdermedt, húr szakadt, 
vonó tűit, a művészt magát ájulás környezte, 
a nagy bőgő ketté repedni készült a nagy do­
logtól' de a jogász ifjúság még mindig járta 
a terem közepén, tánczosuője karcsú derekát 
átkarolva, s hatalmas hangját gyakorolta a 
„hogy volt“ zengedezésében. Egyébb dologban 
s a rendezésben kitűnők voltak.

Illőnek találom, hogy a jelen volt höl­
gyek neveit megemlítsem, ott voltak : Gróf 
Bethlen Mikó Róza, Búzás Pálné, Bruner 
Edéné, Csanády Ödönné, Geréby ^ Fülöpné, 
Göltl Nándorné, Jablonozay Kálmánná, Dr. 
Pallay Miklósáé, Sesztiua Lajosoé, Székely 
Eliz Vecsey Imréné, Veress Lászlóné, Voj- 
novitsné és Zagyváné urhölgyek. S a tán- 
czolók sorából: Áron Ilka, Balkó Piroska, 
Ida és Ilona k. a. (Álmosdról) Búzás Mariska, 
Bruckner Róza, Balogh Piroska. Bruner Róza, 
Csanády nővérek, Dragonits Maliid, Géressy 
Kálmánná, Göltl Irma. Jablonczay Margit, Ki­
rály Róza, Geróby Irma s Ilona. Lókös nő­
vérek, Nagy nővérek, Qtte Paula, Pallay Ilona, 
Ridley Erzsiké, Sesztina Piroska, Sarkady 
Mariska, Somossy Hennin (Böszörményből,) 
Dr. Sárossyné, Végh Gyuláné. Vittenberger 
Irma, Vojuovits Ilka, Zigyva Janka.

Ezzel a jelenlevők névsora ki van me­
rítve tökéletesen. Az előirt tánczok után vége 
lett a mulatságnak.

T. Ö.

ÚJDONSÁGOK.

* Lapunk legközelebbi száma, a holnapi 
ünnep közbejötté miatt — jövő szombaton fog 
megjelenni.

* A debreczeni iparos egyletek által a 
Budapesten f. hó 31-éu tartandó II. orsz. ipa­
ros gyűlésre küldendő képviselők jövő szomba­
ton este az iparos ifjak önUépzo és betegse- 
gélyzŐ egylete helyiségében értekezletre fog­
nak összehivatni, — melyen tárgyalás alá 
fog vétetni a congressus tárgysorozatának min­
den tétele, hogy a küldöttek a congressuson 
vitatás alá kerülendő tárgyakkal szemben el­
foglalandó elvi álláspont tekintetében lehető­
leg egyértelmüleg megállapodhassanak.

* A debr. dal-és zeneegylet f. hó 24 én,
szombaton este, a „Hungária“ vendéglőben dal- 
és zeneestélyt rendez, melyre felhívjuk a t. 
közönség figyelmét.

* A verseny gyaloglárok, számszerint ti­
zenegyen. ma délután 2 órakor indultak el ko­
csin B.-Újfaluba, honnan holnap reggel 5 óra­
kor indulnak vissza gyalog, s legkésőbb délelőtt 
11 órakor kell beérkezniük. Megállá pótlási 
hely az emlékkert, hol a torna-egyleti bizottság 
a beérkezőket fogadja. A helybeli torna-egylet 
elnöke Varga L. megkereste B--Újfalun Gyulai 
László urat, hogy az odameno versenyzőket 
elfogadni szíveskedjenek. A megkeresésre neve­
zett azt válaszolta, hogy a tornász urak szívesen 
láttatnak, elszállásol tatua k és ma este tisztele­
tökre társas-vasora rendezetik.

* Személyi hír. Tóth Gerd újonnan kine­
vezett királyi főügyész már megérkezett váro­
sunkba s hivatalát közelebb átveszi.

* Értesítés. A folyó hó 22-én tartandó 
műkedvelői előadásra a pénztárnál rózsa szinti 
belépti-jegyek adatnak ki. — Belépti-jegyek, 
Márton László nőegyieti pénztárnoknál (szemt- 
auna-utcza) naponta délelőtt 10—12 óráig,

az előadás napján pedig a színházi 
pénztárnál délelőtt 9—12 óráig és délután 5 
órától az előadás kezdtéig válthatók. A belépti 
jegyek árai a karzat jegy kivételével, mely 
30 krról 20 krra lett leszállítva, változatlanul 
hagyattak.

* Halálozás
Szabó Julianna aszszony tegnap 
évében jobblétre szendevült. Temetése a kis­
csapó leány-utczai 575 sz. háztól holnap d. u. 
3 órakor történik. Nyugodjanak porai békében !

* Elfogott rablók. Említettük a múlt na­
pokban, hogy H. Böszörmény ben vakmerő több 
rendbeli rablás követtetett el. A tettesek — 
mint lapunkat tudósitjá! — már elfogattak, és 
pedig nem a böszörményi csendbiztos kutatá­
sai, hanem két h.-nánási ember feljelentése 
folytán. — Megemliti egyúttal tudósítónk, 
hogy Mészáros Károly vizsgáló bíró ur 
erélyes és tapintatos intézkedései folytán a 
Böszörményben nagyon elszaporodott tolvajok 
uagyrésze már kézrekerült, s a közbiztonság 
kezd helyreállni.

* A piaczon ma már meglehetős mennyi­
ségben árultak, elegendő pirosságu, de minél 
kevésbbé jóizü — cseresznyét. Persze az 
inyenczek hamarosan kaptak ezen az újdon­
ságon. —

* Hogy terem a poéta ? A „Petőfitársa- 
ság“ tegnapi ülésében egy falusi parasztlegény 
ment be igy szólva : „Megkövetem alássan a 
tekintetes költésztársaságot egy folyamodványt 
szeretnék benyújtani az iránt, hogy engednék 
meg nekem verseket Írni ; egyu'tal lenne szi-

Özv. Lugossi Jánosné sz. 
életének 79.

vés a tekintetes kölíéiztársaság nekem valam
állást szerezni, mely alkalmat nyújtana nekem 
a költészetben gvönyőrkedni. „Folyamodvanya 
hoz két általa irt vers volt melléke ve. A tál­
asig tagjai jót nevettek ezen a legmu-vab» 
paraszt kinézésű legény naivságan s megkér­
dezték tőle,, bogy régóta foglal közt k-e a kot- 
tészettel 8 hogy mi indította erre ? „Nem reg 
biz én. tekintetes költésztársaság; házas em­
ber voltam, de a feleségem csakhamar hűtlen 
lett hozzám s e felett annyira elbusultam, hogy 
a költészetre adtam magamat.“ A két verset 
elolvasták a jelen volt tagok s távolról sem 
találták oly rosznak, mint előre hitték. — Nem 
roszabbak ezek — mondják többen —- mint 
akárhány népdal.“ Megengedték neki, hogy 
verseket írjon, de állással nem kecsegtethették.

* A könyörületes szivü egyének figyel­
mét felhívjuk Méz er Mihály szegedi mene­
kültre, ki városunkba jött hat kiskorú gyer­
mekével, és itt a nagy nyomorúságban kell 
napjait tölteni. Az illető czipész, s nincs anya­
gi tehetsége, hogy mesterségéhez a szüksége­
seket beszerezhesse. Ajánljuk a nyomorgó csa­
ládot a t. közönség pártfogásába.

*Jaj a koldusoknak! A koldusoknak nagy 
kárára leend a kormány azon eszméje, mely 
szerint félkrajczárok veretése iránt akar tör­
vényjavaslatot nyújtani a képviselőhöz elé.

* A kandia-uiczán, mely két szép és nagy 
forgalomnak örvendő utczát köt össze — a for­
galom tökéletesen fel van akadva a megmér­
hetetlen sárteuger miatt. így van ez már ék­
telen idők óta, meg is látta mindenki, csak a 
kinek múlhatatlanul kötelességük volna meg­
látni, a t. hatósági közegeknek, -— azoknak a 
világ minden kincséért sem ötlik szemükbe. 
Ma reggel csak négy ló dőlt ott a sárba. Fel­
hívjuk a mérnöki hivatalt, hogy intézkedjék 
mielőbb ez utcza kijavítása érdekében.

* Száz éves tokaji bort állított ki Léva 
Antal s.-a.-újhelyi polgár, a székesfehérvári ki­
állításon.

* Gyilkosság. Szegszárdról május 18-áról 
Írják : E hó 17-én reggel Szentes József kir. 
járásbirósági iktató ágyában meggyilkolva ta­
láltatott. Pár nap előtt báró Wimmersperg 
Guidó szegszárdi lakos Szentes József ugyan­
csak szegszárdi lakos hivatalnoknak 5000 frt. 
készpénzt adott át — rövid id ’’re — megőrzés 
végett. A báró e hó 14-én visszakérte s hi­
ánytalanul vissza is kapta Szentestől a pénzt. 
A gyilkos, ki úgy látszik, tudott a pénz át­
adásáról, azt vélte, hogy a föntnevezetmél van 
a pénz. Más indok nem foroghat fenn, mi mi­

att Szentes — ki általánosan szeretett ember
Tolt — meggyilkoltatott. A gyilkosságrési[etej 
a következők : Szentes e bú 17-én r.-gge!
2 óra felé ment baza a vendéglőből. Ajtajú 
nyitva hagyta. A tettes Szentest sajat tőiével 
gyilkolta meg, mely asztalán feküdt s egvsil, 
tással megölte. Ekkor fölfűzhette ivóasztalát, 
abból talán egy-kéiszáz forintot, egy aranyórát
aranvlánczczal Sz.-nek revolverét vitte el.
Mikor a gyilkos elvégezte a szörnyű tettet, k»! 
zét megmosta a szobában levő lavoirban , a 
kendővel meg is törülte. A kendő még reggel 
felé vizes, s a lavoirban a viz véres volt. ^
vizsgálat megindult, de hogy ki lehetet a gTj|_ 
kos, azt senki még gondolni sem képes. Szen­
tes nőtlen volt. Ugyané reggel a várost átszelő 
patakban egy meglett korú férfi (paraszt) szin. 
tén meggyilkolva találtatott; hogy van-e ennek 
az előbbivel némi összefüggése, az még aetn 
tudatik.

* A főiskolai tűzoltó majálison (f. bői?.
kén) egy sűrű rojtos, sima, .fekete kázsmér ken­
dő tévedésből kicseréltetvén, egy — egyik szeg­
letén — hímezett virágú, ritka rojtos fekete 
kazsmér keudővel; ez utóbbi virágos kendő 
tulajdonosa felkéretik legyen szives a sima 
kendőt kicserélés végett n.-péterfia-mczán » 
981-ik számú házhoz beküldeni, vagy a kendő 
nálaléiét jelenteni.

A „Hungária“ vendéglő ndvarkertje ma 
este nyittatik meg, Boka József zenetársnlata 
működése mellett.

* Az ónk. tüzolió-egyiet zenekara holnap 
este Vilmos vendéglőjében fog zeneestélytren- 
pezni.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Fómunkatárs : Grünvald József.

Árverési hirdetés.
Róma János csődtömegéhez tartozó 

bdltbeli kalap áruczikekkel, felszerel, 
vények, ngy a vásártéren levő két fasátor 
a esődválasztmány határozata folytán 1879 má­
jus 26-án d. e. 9 órakor szükség esetén a ki­
vetkező napokon, — a helyszínén azonnali 
készpénz fizetés mellett tételenként nyilvános 
árverésen eiadatni fognak. — mire a venni szán­
dékozók ezennel megbírálnák.

Debreczen, 1879. május hó 20.
Des Combes Henrik, Vadon Sándor,

kik. választm. tag. csődtömeggondnok.
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FIÓK ÜZLETE DEBRECZEN.
Kitűnő minőségük és tartósságuk által, a legjobb hintek örvendező, fehérnemű gyártmányainkra, 

folytonos gondot fordítva, budapesti gyárunk az idén sem kímélte a kiadásokat, a legújabb külföldi min­
ták beszerzésére, hogy szives vásárlóink kényelmére és előnyére, itt is a legkimeritőbb választékú, egye­
düli jóminőségü fehérneműket, bocsáthassuk becses rendelkezésükre.

Különösen vau szerencsénk a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani a következőket.
3rérfi-íe£L©rn.era."ü.elset:

fehér, chiffon és rtimburgi vászon ingek, minden fajban, rumburgi, creász, fonal és pamut-vászon lábravalók, 
színes creton, zepfir és oxford ingek, a legfinomabb gallérok és kézelők.

3>Tői felxém.ein.\5.©lret:
fehér, chiffon ingek, chiffon, motil és crepe-lisse hálóköntösök, aszályos és rövid chiffon szoknyák, rumburgi 
vászon ingek kézi-himzéssel, chiffon nadrágok, chiffon háló fejkötők, fésülő-köpeuyek, fürdő-köpenyek min­
den fajban és kivitelben; kézelő és gallér készletek, a legdusabb választékban.

Oryeroaels: felkérnem, üelset ;
fehér chiffon, színes zepfir, creton és oxford fiu-ingek, rumburgi vászon fiu-lábravalók, chiffon és vászon le­
ány-ingek, leány-nadrágok, uj szülöttek részére kész febérnemüekböl teljes berendezések, keresztelő készletek, 
pólya paplanok.

Mindenféle színes és fehér, női és gyermekkötényeket, dús választékban.
2vTind.enn.erQ.Ta. kész ágyaemüeket:

vászon és chiffonból, különféle kivitelben, rumburgi vászon kész ágykészleteket kézi-himzéssel, a legszebb és 
legfinomabb kiállításokban.

Van szerencsénk továbbá, évek során jó hirben álló vászon és asztalnemű raktárunkat is ajánlani : 
A legjobb minőségű, rumburgi, izlandi, kreász, I-ső és Il-od rendű, hollandi fonal és pamut vász­

nak, chiffonok minden fajban, vászon és pamut fehér csinvátok, színes bútor és derékalj esinvatok, színes 
sternbergi és rumburgi kanavászok, fehér perkálolc, moullok, batist cläirek, crepe-lissek.

A legjobb minőségű abroszok, asztalkendők, törülközők, asztalravaló készletek, sávolyozottak és 
kamukák, színes és fehér kávés-készletek, a legdusabb választékban kaphatók.

Valamint minden fajú, színes és fehér férfi és női zsebkendők, színes bel- és külföldi bretonok, 
zepfirek, oxfordok, szines és fehér férfi, női és gyermek harisnyák, mindenféle minőségben stb.

A midőn a nagybecsű közönségnek nagymérvű pártfogását kérjük, egyszersmind éstesitjük vidéki 
megrendelőinket, hogy megrendelések u leggyorsabban és legpontosabban eszközöltetnek, valamint kívánatra 
minták azonnal szolgáltatnak.

Teljes tisztelettel

előbb Ormós Ferenc*
gggr~ norinbergi és d.is:znatj.á,rvs. fiolciAzlete

Delreceito, a főDiaczon, Scbeer Bernát nr lázálai
a „BIKA*1 szállodával szemben.

(Főraktár Bécsben, Szent István-tér 3 dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek : Percusion, Lefaucheux, Lancaster és 

Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övék, revolverek, pisztolyok, 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
uyeregszappan.

Utazáshoz : bőr, vászon és fa öndők, táskák, toiletthez berendezett cas- 
settek és táskák, Plaid szíjak, gurnmi köpenyegek.

Háztartáshoz : asztalkések, fa, csont, szaru, alpaoca és alpacca ezüst 
nyéllel, britaniaércz, pakfong, alpacca és aipacca ezüst kanalak, eczet, olaj 
és vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gé­
pek, kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, 
británia érez- és aipacca-tálezák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, bri- 
tania, érez, pakfong, alpaeea és alpacca ezüstből, R. Ditmár-féle asztali és 
függő petroleum lámpák, madárkaliczkák, virágasztalok, sodaviz-gépek.

Toiletthez: fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép és 
porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Külöubféle diszáruk vas, bronz, fa, porczellán, maché és bőrből.
Optikai czikkek : orresiptetők, szemüvegek, Lorgnettek, táv- és színházi 

látcsövok, barometrum, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eezetmérők, viz- 
mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok, keztyük, esőemyők, séta- 
botok, tajték pipák, szivarszipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák dohány­
vágó gépek. — Gyermek játékok.

Szódavíz gépek 87a forinttól 20 forintig.

Legjobb minőségű

:£:;,Srr2f«63i.-100ke

bikíiaiéa:
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EMié l&lis«
Piacz-utcza 2139 sz. a. br. JozsinczV 

Miklósáé házánál az emeletben egy szép stob» 
elő szobával, fatartó pincze helyiséggel mio<idQ 
órán kiadó.

Értekezhetni, a fenti háznál a házmester­
rel vagy Bányay Vincze ügyvéddel N.*hatvan' 
utcza 1555. sz. a.

(158.)
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Egy évi
Fél ért
Előtizete
fő-pitez,

telegi
K.ÁKOL

i- eeerke.z

(G.) Naa 
kének mintái 
s tisztelet al 
kesitik, a nf 
nitják és bti 
ság a régi 
vajmi kevés 
zedék jó 
kik a ház, 
tündökölteuel 
ról s legfelj| 
tűnődik el 
dolgok fele 
történelem ll 
tesz, s azut|

Tehát 
foglalkozni 
hatni, szomtj 
tekintsünk, 
ban fordulj u 
val kell tali 
meg van kel 
pálya, hivat! 
tisztelet a !í 
pálva vannal 
helyett kétsa 
ték fel kigyj 
ben ritkaság 
denütt merei 
hirben, a

Azon fi 
intézik, tagi 
lyással bírni 
és boldogtal| 
a nemzetek 
intéző férfid 
lyos kezek 
éves zaklatl 
sebbé váljék 
időt sem < 
befutónak sz 
lélegzetet vej 
a felszínen 
róla, hogy 
ki gondolna I 
lyen legyen] 
nyomorságaij 
lét vagy ni 
va minden 
néuk, koptaj 
lyett hogy 
emésztjük, 
emészteni s 
rés verejtékij 
ánk,

Ily kelj 
távolabb ana 
az úgy is s a 
fessük. Azoij 
azon szereire 
a sors a leg 
sújtotta, lekd 
rámutatni 
mely a lel 
párosuló elen 
lyományakéi]

Elébb el
kát. csupán 
aégbeu ne 
Majd haszon 
ezéljából méi

Kunz József és Társa
kapható

Hertzka Pálnál,
széchényi-utcza 1761. sz.
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JENEY JÓZSEF.Kiadó tulajdonos
Debreczen, 18 <9. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában
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